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Ata da 34ª (trigésima quarta) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 22 de outubro 2025, na sede do 

Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a 

Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a 

presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo 

Henriques, Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo de Oliveira Cruz 

Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de 

Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do 

Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. 

Considerações iniciais: Não houve. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 

27/2025. Ementa: Indico serviços de operação tapa buracos, varredura, capina e 

pintura dos meios-fios em toda a extensão da rua “Daniel dos Santos Pereira”, que se 

inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na Av. Comendador Fernando Gomes de 

Freitas”, em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 

Machado. Indicação Nº 173/2025. Ementa: Indicação de limpeza das escadarias dos 

bairros Rosa Meirelles e Nametala Ayub. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Indicação Nº 474/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de 

Assistência Social e da Secretaria Municipal de Pesca, sejam promovidos cursos 

profissionalizantes voltados às marisqueiras neste Município. Autoria: Vereador 

Lucas Silva Soares. Indicação Nº 485/2025. Ementa: Indica a implantação de uma 

rotatória na Avenida Rafael Vale dos Reis, ES-490 próximo à Oficina Kikos Motos, 

Espaço Vip Kids e demais comércios locais, no ponto onde liga a rua: R.Silva Costa 

contorno da Avenida Encomendado Fernando Gomes de Freitas, no Bairro Campo 

Acima, neste Município. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação 

Nº 486/2025. Ementa: Indica ampliação da rede de água potável existente na Rua 

Dalva Coimbra, interligando-a à Avenida Maurício de Souza e Silva (Rua da Linha), no 

Distrito de Itaoca, com uma extensão aproximada de 80 metros. Autoria: Vereador 

Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 487/2025. Ementa: INDICO A CRIAÇÃO de 

Pontos de Ônibus na entrada do Bairro Bela Vista, Distrito de Itaipava, Município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação Nº 492/2025. 

Ementa: Indico ao Executivo que viabilize a transformação do NAFAC de Garrafão 

em Centro de Especialidades Médicas. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. 

Moção Nº 50/2025. Ementa: Moção de aplausos ao senhor Paulino Jorge dos Santos 

Silva. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 78/2025. 
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Ementa: Fica denominada Praça “JUAREZ FERREIRA GOMES”. Autoria: Vereador 

Delson de Souza Carneiro. Projeto de Resolução Nº 02/2025. Ementa: altera 

dispositivos da Resolução nº 01, de 05 de novembro de 1991, que estabelece o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapemirim. Autoria: Vereadores Lucas 

Silva Soares, Lucimar Alves Soares e Tiago Faria Leal. Convite: Ofício Nº 

65/2025. Ementa: Jogos Escolares Itapemirim 2025 para a Cerimônia de abertura dos 

Jogos Escolares no dia 30 de outubro às 08:30 horas no Ginásio Poliesportivo William 

Reginete em Garrafão. Autoria: Sérgio Cardoso Cavalcanti -Secretária Municipal 

de Esportes e Lazer. Ofício Nº 74/2025. Ementa: Reunião na Sede da Autita dia 

23/10/2025 às 18 horas. Autoria: Autita – Andreia de Araújo - Presidente. Após 

seguiu com o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: 

Glorificou o nome de Deus, cumprimentou a todos, disse ter chegado o PPA na 

Câmara e não deixará recursos para a educação especial. Vereador Joceir Cabral 

de Melo: Dispensa. Vereador Lucas Silva Soares: Cumprimentou a todos, falou 

sobre  agendamento de veículos, a partir do momento que Jonimar (Mama da Saúde) 

assumiu a direção do transporte sanitário na qual não foi a favor, sentiu muita 

dificuldade como vereador, ouvindo inumeras reclamações dos munícipes; outra 

situação inaceitável é ligar para o telefone pessoal de “Mama da saúde”, vereador 

Lucas considera que ele está fazendo política para 2028, disse ter reclamado com o 

secretário de saúde, mencionou que vereadores agendou carro, paciente ficou para 

trás não foi atendido, acredita ser um descaso com a população e não aceita, solicitou 

ajuda aos vereadores, e o secretário possa rever e não podem deixar como está. 

Vereador Presidente Tiago Faria Leal: Cumprimentou a todos, disse ter participado 

de uma reunião junto com o Prefeito e Jonimar, deixou claro seu posicionamento, está 

junto com o vereador Lucas, independente de qualquer coisa o município tem que 

atender a população de maneira igualitária, pois todo cidadão tem direito aos serviços 

que são públicos, não podem ferir os princípios da impessoalidade, não se pode usar 

recursos, bem, veículo público e secretária para política e sim servir o povo, disse ter 

bastante material, juntariam e buscará meios necessários para tal situação seja 

corrigida, já deu ciência ao secretário de saúde e aguardam que providências cabíveis 

sejam tomadas. Vereador Leandro Batista dos Santos: Cumprimentou a todos, 

concordou com a fala dos vereadores anteriores, pois o momento não é para fazer 

política e sim atender o povo, a política de 2028 tem que ser feita com recursos 

próprios e não com a máquina pública para fazer politicagem, disse averiguar tal 

situação buscando provas e no momento certo tomarem providências e conversou 

com o secretário sobre certas situações passadas referente a Mama; agradeceu ao 

Prefeito Ferraço com quem se reuniu acompanhado do deputado Alan Ferreira que se 
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disponibilizou na questão das comunidades Timbó, São João da Lancha e Luanda 

que estão desassistidas principalmente na área da saúde; agradeceu pela 

reinauguração do Posto de Saúde de Córrego do Ouro que acontecerá nos próximos 

dias para atender as comunidades adjacentes; agradeceu a empresa Argila Planeta 

liderada pelo senhor Willian Fiel que tem se disponibilizado em ajudar com maquinário 

no mutirão em Córrego do Ouro com tratamento adequado; solicitou ao secretário 

Oziel atenção as estradas do interior nesse período de chuva que se aproxima e 

encontram-se precárias; agradeceu ao Felipe e sua equipe pelo atendimento com 

ambulância do Resgate na base de Garrafão e adjacências. Presidente Tiago 

agradeceu ao Prefeito por terem visitado algumas Ruas Goiânia e JK que estão 

praticamente intransitáveis devido ao acúmulo e excesso de lama; agradeceu as 

equipes e todos que estão envolvidos nas Ruas de Itaoca empreendendo esforços 

para conter ou amenizar a erosão marítima, já esteve como secretário e sabe que não 

é um trabalho fácil. Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, disse que o município 

é grande, o secretário tem várias demandas, e quando chega no final do ano 

considerado período chuvoso, se não tiver um trabalho preparado a longo prazo fica 

difícil, disse está acontecendo muito picuinha política, disse que por trás do sorriso 

bonito tem muita coisa errada, falou sobre os estágios, falou sobre o fim do convénio 

com o Hospital e o UPA que não fizeram, disse que a saúde está muito precária e os 

vereadores precisam unir forças para resolver tal situação. Vereador Lucimar: 

Respondeu ao vereador Alcione que existem situações que acontecem que o Preceito 

não sabe, pediu se possível o vereador Alcione passar o nome do funcionário que não 

fez o atendimento. Após seguiu com o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo 

Neto: Glorificou o nome de Deus, cumprimentou a todos, Falou sobre Resolução Nº 

01/2025 na qual os Pais de crianças especiais não concordam em tirar o professor 

auxiliar da sala, falou sobre a falta do Programa leite é vida, agricultura familiar 

capengando, a feira sem funcionar, os produtores rurais sem maquinários para 

trabalhar, querem fazer políticas pública. Em sequência deu início a ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Ordinária Nº 68/2025. Ementa: PROÍBE O PLANTIO DE PLANTAS 

DE ESPÉCIE MIMOSA CAESALPINIAEFOLIAS, CONHECIDA POPULARMENTE 

COMO SANSÃO DO MATO, SANSÃO DO CAMPO OU SABIÁ, NO MUNICÍPIO DE 

ITAPEMIRIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Presidente Tiago 

Faria Leal. O presente projeto teve sua publicidade e apreciação na 31ª sessão 

ordinária de 01 de outubro de 2025 após encaminhado para parecer e comissão 

permanente Colejur que se manifestou favorável à tramitação do referido PLO 

opinando pelo segmento do mesmo; Esses pareceres foram dados publicidade na 33ª 

sendo aprovado em 1ª discussão e votação por unanimidade dos vereadores 
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presente, seguiu para 2ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 71/2025. Ementa: institui o dia do “Insanos Moto clube do Brasil”, neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. O presente projeto teve sua 

publicidade e apreciação na 32ª sessão ordinária de 08 de outubro de 2025 após 

encaminhado para parecer e comissão permanente Colejur que se manifestou 

favorável à tramitação do referido PLO opinando pelo segmento do mesmo; Esses 

pareceres foram dados publicidade na 33ª sendo aprovado em 1ª discussão e 

votação por unanimidade dos vereadores presente, seguiu para 2ª discussão e 

votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 61/2025. Ementa: DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA DE ATENDIMENTO PSICOPEDAGÓGICO E SOCIAL EM 

TODAS AS UNIDADES MUNICIPAIS DE ENSINO NESTE MUNICÍPIO. Autoria: 

Vereador Alcione de Amorim Gomes. O presente projeto teve sua publicidade e 

apreciação na 27ª sessão ordinária de 03 de setembro de 2025 após encaminhado 

para parecer e comissão permanente Colejur que se manifestou favorável à 

tramitação do referido PLO opinando pelo segmento do mesmo, seguiu para 1ª 

discussão e votação sendo aprovado. Considerações finais: Vereador Paulo Neto: 

agradeceu a todos que permaneceram até o final da sessão. Vereador Renildo: 

Parabenizou o vereador Lucas pela homenagem ao senhor Paulino a quem tem muito 

carinho. O Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a presença de todos e não 

havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente 

sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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